

**Vážený pan**  
**Petr Fiala**  
**Předseda vlády České republiky**  
**Praha**

V Praze dne 18. května. 2023

Přílohy: 2/ 3 listy

Vážený pane předsedo,

Vláda České republiky vyslovila svým usnesením č. 294 ze dne 26. dubna 2023 souhlas se sjednáním Dohody mezi Českou republikou a Spojenými státy americkými o spolupráci v oblasti obrany (dále jen „Dohoda“).

Se sjednáním Dohody v této podobě zásadně nesouhlasíme.

Jednání o Dohodě byla vedena netransparentně a zjevně i velmi neprofesionálně, když její výsledný text je pro svoji jednostrannost a otevřeně diskriminační charakter pro Českou republiku zcela nevýhodný.

V této souvislosti plně odkazujeme na prohlášení strany Právo Respekt Odbornost, které v plném znění připojujeme.

Z dojednaného obsahu Dohody je zcela zjevné, že se ve skutečnosti jedná o dojednání podmínek trvalé přítomnosti ozbrojených sil USA a zřízení trvalých vojenských základen USA na území České republiky, což Vaše vláda dosud - zcela nepravdivě - popírala, ačkoliv si musela být velmi dobře vědoma skutečné podstaty přijímaných závazků. Nenalézáme proto jiných příhodnějších slov, než ta, že tímto byl spáchán podvod na všech občanech České republiky.

Upozorňujeme, že v této podobě je třeba Dohodu odmítnout a za žádných okolností nepřístupovat k jejímu podpisu, či k jejímu následnému schválení v Parlamentu a k ratifikaci.

S vědomím Vašeho dosavadního nedemokratického a autokratického přístupu, kdy zcela ignorujete jakékoli výhrady opozice a bez ohledu na mínění veřejnosti silou většiny v parlamentu necháváte schvalovat i právní předpisy, se kterými většina společnosti nesouhlasí, důrazně Vás žádáme, abyste za účelem eliminace těch nejzávažnějších škod na zájmech České republiky zajistil, aby Česká republika, v souladu s běžnou mezinárodně právní praxí, požadovala po Spojených státech amerických, ještě před projednáním Dohody v Parlamentu ČR, přijetí společného prohlášení, jehož znění přikládáme. Pro vyloučení všech pochybností však znovu výslovně upozorňujeme, že tímto není dotčeno naše základní stanovisko Dohodu nepodepisovat.

S ohledem na naléhavost věci žádám o Vaše stanovisko v době co možná nejkratší.

JUDr. Jindřich Rajchl

předseda